在音乐学院一届一次"双代会"上的讲话

党委副书记 陈永华

时间: 2022年5月27日

地点:中校区音乐厅

各位老师、同志们:

大家下午好!

今天,音乐学院一届一次"双代会"经过认真筹备隆重 开幕了。这是学院民主政治生活中的一件大事,也是全院教 职员工参与学院民主管理、共商学院发展大计的一次盛会。 这次会议,对音乐学院站在新起点上谋划学院建设新篇章、 开创事业发展新局面,对激发全体教职员工振奋精神、团结 奋斗具有十分重要的意义。在此,我谨代表学校党委和校工 会向大会的召开表示热烈的祝贺!向各位代表和全院教职员 工致以诚挚的问候!

一个月前的今天(4月27日),也是在这里,我们隆重举行了音乐学院的成立大会和揭牌仪式。音乐学院的成立,既是学校高质量跨越式发展进程中具有重大意义的好事和喜事,也为音乐学科专业发展揭开了新的序幕。成立大会上,金书记对音乐学院的发展提出了三点希望,希望音乐学院努力成为音乐人才培养的"新阵地"、着力营造干事创业的"新气象"、奋力打造校地合作的"新名片",这也是学校党委对音乐学院发展寄予的厚望。现在,建设音乐学院的这张答卷已经发到大家手上,相信大家有责任、有信心、有能力将这份答卷答好,把音乐学院打造成在国内具有一定影响、一

定水平的音乐戏剧新高地,让每一个热爱音乐、热爱艺术的人为之心驰神往。

今年是党的二十大召开的政治之年,是学校落实"十四五"发展规划的关键之年和更名大学的冲刺之年。对音乐学院来讲,既面临新的机遇又面临新的挑战;对大家来说,也是建功立业的大好时机。本次"双代会"是音乐学院在新的发展起点上召开的一次重要会议,对于规划好未来几年乃至更长时期学院事业的发展,实现学院办学目标具有不同寻常的意义。开好这次"双代会",进一步发挥好"双代会"民主决策、民主管理和民主监督的作用,对我们树立依法治院观念和提高办学治院水平,必将产生积极而重要的推动作。借此机会,我代表学校党委和校工会对音乐学院的发展和"双代会"工作提三点希望:

第一,统一思想、提高站位,聚力擘画学院建设新蓝图。

政治坚定才能不偏航向,思想统一才能行稳致远。大家 要自觉提高政治站位,认真履行政治责任,不折不扣地贯彻 落实好上级党组织和学校党委的各项决策部署。

一要毫不动摇坚持党的领导。党的全面领导和党的建设,历来都是各项事业发展的根本保证。要始终坚持把党的领导核心作用贯穿到学院事业发展的各个领域、各个方面、各项工作中,确保学院始终沿着正确政治方向前进。要牢固树立大抓基层的鲜明导向,着力组织力提升、品牌化建设、高质量发展,把学院各基层党组织的政治优势转化成学院发展优势,把党的组织资源转化成学院发展资源,把党的建设成果转化成学院发展成果。

二要集思广益绘好发展蓝图。方向对了就不怕路远,重点有了就不会迷茫。要全面贯彻学校第四次党代会精神,认真落实"3918"战略,牢牢把握新时期学校聚力发展的重点。要在学校创建高水平师范大学的大坐标大格局大视野中准确把握学院的发展方位,描绘好学院的发展蓝图,与学校发展建设同向同行、同频共振。

三要久久为功凝聚强大动能。音乐学院刚成立,发展任务还很艰巨,还有不少"硬仗"要打,这个时候,更需要全院一盘棋、上下一条心。院领导班子要坚持系统思维、全局视野、协同意识,充分发挥党组织密切联系群众的政治优势,带领广大教职员攻坚克难。全院教职员工要厚值爱院兴院的情怀,汇聚新动能,为学院发展提供强力保障。

第二, 团结一致、上下齐心, 奋力开创事业发展新局面。

学院事业的发展,需要大家同心同德、团结一致、群策群力。音乐学院的发展大幕刚刚拉开,大家要有开局即决战、起步即冲刺的紧迫感,要有"功成不必在我,功成必定有我"的使命感,以更高的站位、更宽的视野、更强的担当,齐心协力开创学院事业发展新局面。

一要把好方向,科学谋划发展定位。音乐学院的建设发展,首先要明确政治站位,要按照学校党委对学院发展提出的明确要求,始终保持坚强定力、坚持正确方向。还要主动融入国家"新文科"建设,积极探索音乐人才培养新的模式径新。更要立足湖州办好学院,抓住湖州市委提出"要唤醒文化自信,加速浙北再崛起"的发展机遇,充分挖掘利用湖州历史文化中蕴含的人文资源,彰显学科优势。

二要突出特色,不断提升质量内涵。要在发展中逐渐形成自己的优势和特色,做到"人无我有、人有我精",努力创作一批高水平高质量的精品佳作,力争在国内音乐殿堂占有一席之地。要突出人才培养中心地位,努力培养出一批在全省乃至全国叫得响的音乐人才。要坚持人才强院战略,做好人才引育用的闭环管理,加大引育领军人才和青年拔尖人才力度,努力打造音乐人才新高低地。要加大学科建设力度,今年是学科建设年,学院要借此机会,加快音乐教育学科专业发展,进一步凝练学科特色,力争在学位点建设上能有突破。

三要强化管理,全面激发办学活力。要牢固树立全心全意依靠教职工办学的思想,树立教师是办学主体的思想。进一步完善学院治理体系,提升治理能力,努力营造干事创业、开放包容的良好氛围,最大限度地把各方面力量调动起来、干劲激发出来,团结动员广大教职员工步调一致向前进、齐心协力加油干。

第三,履职尽责、勇担使命,着力推动"双代会"工作 再上新台阶。

"双代会"是推行学院民主管理的重要形式,是学院与教职员工保持密切联系的重要渠道。要进一步发挥好"双代会"在学院改革、建设和发展中的重要作用,使之成为学院党政联系教职员工的桥梁和纽带。做好新时期"双代会"工作,重在四个方面:

一要坚持加强思想政治引领。要旗帜鲜明讲政治,引领 广大教职员工在思想上、政治上、行动上同党中央保持高度 一致。要始终坚持党的领导这一主要原则不动摇,始终遵循 习近平新时代中国特色社会主义思想这一科学指南不偏向, 始终肩负引领广大教职员工听党话、跟党走这一政治责任不 松懈,画好学院事业改革发展的最大"同心圆"。

二要始终围绕中心服务大局。大局在哪里,工作就推动到哪里。教代会和工会组织、各位代表要紧密围绕学校、学院的中心工作积极建言献策,调动和激发广大教职员工的主人翁意识,树立与学学院校同呼吸、共命运的发展意识和责任意识,引领带动全院教职员工服务学院、学校中心大局,投身到学院、学校改革发展的实践中来。

三要充分发挥桥梁纽带作用。要经常深入一线,切实了解广大教职员工的所思所想、所忧所盼,扎扎实实为他们做好事、办实事、解难事,搭好学院党政和教职员工的"连心桥"。要切实当好教职员工的"娘家人",真正实现好、维护好、发展好他们的合法权益,努力提升他们的幸福感获得感归属感。

四要强基固本完善自身建设。要加强"双代会"自身建设,进一步在健全制度、完善机制、开拓领域、积极参与上下功夫,坚持抓建制与促规范相统一、抓创新与谋发展相促进,不断开辟"双代会"工作的新路径,努力成为教职员工信得过、靠得住、离不开的"贴心人",成为推进治理体系和治理能力现代化的重要力量,成为推动学院发展的不竭动力。

各位代表、同志们:路虽远,行则必至;事虽难,做则 必成。当前,学校正处于继往开来、接续奋斗的新阶段,音 乐学院正处在谋篇布局、开创未来的新起点,需要全院上下心往一处想、智往一处谋、劲往一处使。希望各位代表忠于职守、履行职责,把本次大会开成一次坚定前行方向、凝聚奋进力量的大会;也希望大家以此为新的起点,开拓创新、努力进取,以高度的责任感使命感投身到学院、学校的建设发展中,用扎实的工作、出色的业绩展示音乐学院教职员工的思想境界、精神风貌、教学水平和科研实力;为音乐学院的思想境界、精神风貌、教学水平和科研实力;为音乐学院的发展、为学校创建高水平师范大学做出新的更大贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

最后, 预祝大会取得圆满成功! 祝各位代表工作顺利、身体健康、阖家幸福! 谢谢大家!